

## आज़ादी का अमृत महोत्सव

सीआईएल एवम अनुषंगी कम्पनियों की तीसरे सप्ताह की गतिविधियां (22.03.2021 से 28.03.2021)

**बीसीसीएल:** क्षेत्रों में जल निस्पंदन संयंत्रों की सफाई करके BCCL में "गो ग्रीन, ड्रिंक क्लीन" थीम का CIL वैचारिककरण किया गया। गोविंदपुर क्षेत्र के सिनीडीह संयंत्र, ब्लॉक- II क्षेत्र के जामुनिया संयंत्र, सिजुआ क्षेत्र के प्रेशर फिल्टर प्लांट और बस्ताकोला क्षेत्र के धीमे रेत फिल्टर संयंत्रों को अमृत महोत्सव के तीसरे सप्ताह में साफ किया गया। यह गतिविधि समय-समय पर पूरे क्षेत्रों में की जाएगी ताकि आपूर्ति किए गए पानी की गुणवत्ता संतोषजनक हो। यह सीआईएल के "ड्रिंक क्लीन" थीम को बढ़ावा देगा

खास कुसुंडा स्लो सैंड फिल्टर प्लांट परिसर की सफाई



पूर्व

पश्चात

**ईस्ट बसूरिया फिल्टर प्लांट परिसर की सफाई**



पूर्व

पश्चात

**अलकुसा फिल्टर प्लांट परिसर की सफाई**



**एमसीएल: जनजातीय महिला वर्ग के साथ 'ट्रांसफॉर्मेशनल लाइफ स्किल्स' पर कार्यशाला**  
 संबलपुर जिले के बसंतपुर के पंचायत हॉल में २५ मार्च २०२१ को 'हमारा बचपन ट्रस्ट' (एक गैर-लाभकारी संगठन) के सहयोग से ट्रांसफॉर्मेशनल लाइफ स्किल्स पर कार्यशाला का आयोजन किया गया। कार्यक्रम में ज्यादातर सहजबहाल और गडमुंडा गाँवों की लगभग 80 से 100 महिलाओं को शामिल किया। औपचारिक उद्घाटन श्रीमती बिश्वबंधा बढई सरपंच करदोला द्वारा किया गया। इस अवसर पर श्री आदित्य किरण पढियारी, कृषि विज्ञान केंद्र एवं श्री जसकेतन सेठ, SBI ग्रामीण स्वरोजगार प्रशिक्षण संस्थान (RSETI) उपस्थित थे।  
 एमसीएल ओरिएंट क्षेत्र द्वारा रामपुर कॉलरी नोडल हाई स्कूल में निबंध लेखन प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। प्रतियोगिता का विषय था "स्वतंत्रता के पश्चात भारत की प्रौद्योगिकी और वैज्ञानिक उपलब्धियां"। इस प्रतियोगिता में 20 छात्र-छात्राओं ने हिस्सा लिया। प्रधानाचार्य श्री पटेल तथा क्षेत्रीय कार्मिक प्रबंधक श्रीमती शिखा चटर्जी उपस्थित थे।



### डब्ल्यूसीएल:

भारत की आजादी के 75 साल पूरे होने पर अमृत महोत्सव मनाने के बारे में जागरूकता फैलाने के लिए एक साइकिल रैली का आयोजन किया गया। साइकिल रैली WCL के सभी क्षेत्रों द्वारा आयोजित की गई। WCL के 9 अलग-अलग स्थानों में बच्चों, छात्रों, स्कूलों और कर्मचारियों ने उत्साह से भाग लिया।



## सीआईएल: द्वारा आज़ादी का अमृत महोत्सव 'सुकन्या होम' (बालिका गृह) में मनाया गया

CIL ने महिला एवं बाल विकास और समाज कल्याण विभाग, पश्चिम बंगाल सरकार द्वारा संचालित बालिका गृह 'सुकन्या होम' में "भारत @ 75" विषय के साथ एक चित्रकला प्रतियोगिता का आयोजन किया। 28 प्रतिभागियों ने चित्रकला प्रतियोगिता में भाग लिया और अपने विचारों और स्वतंत्रता के बाद के भारत के चित्रण को अपने चित्रों में प्रदर्शित किया। इस विषय पर बालिका संवर्ग के लिए 'पानी और बिजली की बचत करके समाज में योगदान कैसे कर सकते हैं' विषय पर एक इंटरैक्टिव सत्र भी आयोजित किया गया था। इस अवसर पर बालिका गृह परिसर तथा आसपास के 98 निवासियों को व्यक्तिगत स्वच्छता और स्वच्छता के बारे में टिप्स दिए गए।



## सीसीएल: एथलीट्स की रचनात्मकता

जेएसएसपीएस (झारखंड स्टेट स्पोर्ट्स प्रमोशन सोसाइटी) सीसीएल द्वारा सीएसआर के तहत संचालित है। यहाँ के युवा खिलाड़ियों ने अपने कैनवास के माध्यम से 'गो ग्रीन-ड्रिंक क्लीन' का संदेश दिया। उन्होंने बेहतर भविष्य के लिए हरित धरोहर और पानी बचाने का संकल्प लिया।



## एसईसीएल: 'स्वतंत्रता संग्राम के अनछुए पहलू' विषय पर कार्यशाला

एसईसीएल के प्रशासनिक भवन में 'स्वतंत्रता संग्राम के अनछुए पहलू' (Untouched Aspects of Freedom Movement) थीम के अंतर्गत 'गोआ एवं पॉण्डिचेरी की मुक्ति (Liberation of Goa & Pondicherry)' विषय पर व्याख्यान का आयोजन किया गया। गुरु घासीदास केन्द्रीय विश्वविद्यालय बिलासपुर के इतिहास विभाग के विभागाध्यक्ष डॉ० प्रवीन कुमार मिश्र द्वारा उक्त विषय पर विस्तृत व्याख्यान दिया गया। गोवा, पॉण्डिचेरी एवं सिक्किम के मुक्त होने के इतिहास से एसईसीएल के समस्त अधिकारियों तथा कर्मचारियों को अवगत कराया गया। विभिन्न रियासतों के भारत में विलय, नालंदा विश्वविद्यालय का इतिहास, पुर्तगाल की संधि आदि ऐतिहासिक घटनाओं से अवगत कराया। उक्त कार्यक्रम में, एसईसीएल मुख्यालय तथा सभी क्षेत्र के अधिकारी एवं कर्मचारी विडियो कॉन्फ्रेंस के माध्यम से जुड़े एवं इतिहास के अनछुए पहलुओं को जाना।



## सीएमपीडीआई

सुरक्षित पेयजल पर जागरूकता कार्यक्रम - सभी क्षेत्रीय संस्थानों के साथ बातचीत



## एनसीएल

नॉर्डन कोलफील्ड्स लिमिटेड एवं मध्य प्रदेश राज्य वन विकास निगम लिमिटेड के संयुक्त तत्वावधान में रविवार को विश्व वानिकी दिवस के अवसर पर एक संगोष्ठी का आयोजन किया गया। एनसीएल के निगाही क्षेत्र में आयोजित संगोष्ठी की अध्यक्षता महाप्रबंधक निगाही परियोजना ने की। मुख्य अतिथि संदीप फेल्लोस, संभागीय वन प्रबंधक, एवं मप्ररावविनि लिमिटेड एवं विशिष्ट अतिथि सीएस तिवारी, महाप्रबंधक (वन एवं पर्यावरण) थे। संगोष्ठी में वन एवं वन संपदा की अहमियत तथा दैनिक जीवन में उनकी आवश्यकता पर प्रकाश डाला गया तथा पेड़ लगाने एवं उन्हें संरक्षण देने पर बल दिया गया। नॉर्डन कोलफील्ड्स लिमिटेड के झिंगुरदा परियोजना द्वारा विद्यालय में भारत का अमृत महोत्सव के अन्तर्गत कला प्रतियोगिता का आयोजन किया जिसमें सभी छात्र छात्राओं ने बढ़ चढ़ कर भाग लिया ।

